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西紅陽台自治会 令和８年度 前期 班長会議 議事録 

 

日  時   令和８年 5 月 24 日（日）18 時 00 分～19 時 30 分 

   場  所   灘崎公民館西紅陽台分館 大ホール 

   配布資料  岡山市社会福祉協議会資料及び岡山市地域包括支援センター関係資料（福祉協議会パンフ

レット、地域包括支援センターより高齢者の総合相談窓口、あんしんカプセルおかやま

のご案内、生活支援体制整備事業について、灘崎つながり隊） 

             2026 年度 夏季の大掃除実施について(改正分 

             灘崎交番 配布分 

             岡山南消防署灘崎出張所 配布分 

   出 席 者 

役  員 会長、副会長、理事（会長は都合により欠席）、 

        班  長 全員（山根班長は都合により欠席） 

外郭団体 灘崎交番、灘崎公民館、社会福祉協議会、岡山南消防署灘崎出張所、 

包括支援センター 

賛助会員 松浦(婦人会)、三宅(いきいきクラブ)、荒金(ななっ子育成会、西紅陽台おそうじ会)、

湯浅（なごみ会)、代理後藤副会長（愛護委員会） 

民生委員 谷山（1 丁目）、小郷（２丁目）、長谷井（３丁目） 

      

   近藤副会長  開会のあいさつ～皆様、本日は御多忙中の折、ご出席いただき、ありがとうございます。 

議題の協議のほど、よろしくお願いいたします。 

   後藤副会長 司会 本日は、各関係団体にお越しいただき、それぞれの活動内容を説明していただきま 

す。灘崎交番さんから順次ご説明をお願いいたします。 

    

議 題 

A. 各種団体の活動概要説明 

A1 灘崎交番 加藤様      

南署管内での問題として 

① 車上狙いが連続して起きている。狙われるのは車の中に財布を置いておく、田舎というこ

とで施錠しない。対策として、貴重品は置きっぱなしにしない。必ず施錠する。 

② 彦崎駅で自転車が盗まれる。施錠をする。できれば２重に施錠する。 

③ 特殊詐欺。警察官を騙る詐欺が多い。電話で警察からということで、こちらがパニックにな

ることを狙っている。対応は一度電話を切り、落ち着いて警察に相談する等。 

投資詐欺が月に何件も起きている。儲け話は詐欺を疑う。 
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A2.灘崎公民館 小原館長様 

地域の皆様の交流、学びの場としてご利用していただきありがとうございます。 

詳細につきましては“公民館だより”に記載しておりますのでご覧いただけますようお願いしま

す。 

皆様には回覧でお知らせしておりますが、書面が必要であれば分館入口または公民館にありま

すので来場してください。 

本年度は灘崎文化祭りの参加を６月１日から募集します。防災教育を西高崎で実施します。 

文化・歴史講座として今年度は灘崎の干拓の歴史。５月３０日に灘崎の樋門を見て回るウォー

キングを実施します。 

A3.岡山市社会福祉協議会 中村様、福田様 

福祉協議会の内容、基本目標等をパンフレットで説明します。特に“安全・安心見守り・声かけ推

進事業について、「あんしんカプセルおかやま」を冊子で説明します。          

あんしんカードを記入し、カプセルの中に入れ、冷蔵庫の中に入れておく。あんしんカプセルシ

ールを冷蔵庫の外側および玄関の内側に貼り付け、いざという時に駆け付けた人が「あんしん

カプセルおかやま」を発見でき、緊急連絡先等に連絡できるようにしておくこと。 

生活支援体制整備事業について資料にて説明。灘崎つながり隊について資料にて説明。 

A4.岡山南消防署灘崎出張所 森安様、谷本様、大倉様 

配布資料に基づき、説明。 

① 林野火災について、西紅陽台は林野には該当しないが、たき火等もあるので、注意報、警報に

ついて火の使用が制限される行為に注意。 

② 電気火災について、リチュームイオンバッテリーの変形・破損時に発火するので注意。 

またたこ足配線についても注意。 

③ ＃7119 について救急車を呼ぶかどうかを迷ったとき、#7119 にかけて判断を仰ぐこと。 

７月１日より 365 日２４時間体制で受け付ける。 

④ 住宅火災からの避難について、家族で話し合いいざという時の行動について決めておくこと。 

A5 地域包括支援センター灘崎分室 加茂様 

岡山市地域包括支援センター小冊子を見ていただければと思います。事務所はウェルポート灘崎

にあります。パンフレットに記載のとおり、高齢者やご家族の相談窓口です。次に６５歳以上の高

齢化率ですが、岡山市全体で２７％、西紅陽台１丁目は 43.9％、２丁目が 51.0％、３丁目は、

49.0％となっています。前年度より約 1%増加しています。西紅陽台は高齢化率が高いのです。 

相談内容ですが、介護保険の問題だとか必要なサービスとか制度のご紹介などの問題を各関係

機関に引き継いでいる機関です。 

何か困ったことがあれば支援センターまで連絡願います。民生委員の方々と協力していきたいと

考えています。 
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A6.各丁目民生委員 

１丁目谷山様、２丁目小郷様、３丁目長谷井様 

昨年１１月末で旧民生委員から全員が引き継いでいます。現在、福祉協議会や地域包括支援セ

ンターの助言を受けて学習中です。また各班長様は福祉委員も兼務されておりますので身近

な異変等がありましたら、即民生委員に連絡をお願いします。 

 

B.各賛助委員会の活動概要説明 

B1. 婦人会 松浦さん 

活動内容は、4 月なださきふるさとまつりでのバザー販売品の値付け・販売（収益金の一部を育

成会といきいきクラブへの支援）、５月日帰り旅行、総会、７月素麺流し、7 月２回、１０月、１１月の

カレーライス供給、七区小学校でのエプロンつくり、１２月クリスマス会、３月食事会等の活動を実

施しました。 

B2. いきいきクラブ 三宅さん 

いきいきクラブは、町内にお住いの６５歳以上の方で結成しています。岡山市や南区での行事に

多く参加しています。現在４6 名の会員がいます。ももたろう体操を毎週水曜日に灘崎分館でや

っています。年間５０回以上やっています。また、グランドゴルフを１丁目のファミリーマート横の

第二公園で週 3 回（月水金）やっています。 

また健康寿命を延ばし、家族に迷惑をかけたくない。社会参加して感謝される行動をするという

目標で皆さん是非いきいきクラブに参加してください。 

B3. 育成会、お掃除会 荒金さん 

育成会は年５－６回（１年生の歓迎会、秋祭り、クリスマス会、６年生の送別会等）の行事を実施

しています。 

お掃除会は第３公園および近隣公園のトイレ掃除を毎月５回ずつ実施しています。 

B4. なごみ会 湯浅さん 

なごみ会は３年前に子供の遊び場の準備・運営を子供センターと協力し実施しています。 

特に木工遊びに人気があり継続予定です。 

そうめん流し、高齢者への食事提供（カレーショップ）年４回、そのうち２回は中学校区に範囲を

広げ実施しました。 

50%の補助金を受領するため、活動報告、経理報告を行うが、その方法を効率よく行うため

の改善案を提示した。 

なごみ会はメンバーを決めておらずその都度自治会より協力を得るための資料を配布します

のでご協力をお願いします。 

B5. 愛護委員会 後藤副会長 

実施内容は第３公園、近隣公園、宮川土手の除草作業です。年３回。 

    公園管理人について今年度より新しく理事の中から１１名を選任しました。 
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 質疑応答 

    いきいきクラブ三宅さんより：補助金を受領するためには、いつまでに報告書、決算書を誰に提

出し、いつ受領できるのかを、文書化してほしい。 

  回答（後藤副会長）  

自治会（役員会もしくは理事会）で検討し、書面を作成し各賛助会に通知します。 

 

C．班長会議 

       班長会議について配布資料の「班長の役割」について後藤副会長より順次説明を行いました。 

 

D．夏の大掃除実施要領の説明  

   2026 年度夏季大掃除実施について配布資料にて神内交通防災環境委員会委員長より説明し

ました。各公園の責任者についても指名しました。各班長さんは参加人数を責任者に報告し、

10L のゴミ袋を受け取り、参加者（家）に配布してください。 

    

副会長 これを持ちまして、令和 8 年度前期班長会を終了いたします。本日は大変ご苦労様でした。 

      

次回行事予定： 2026 年 6 月 7 日（日） 08:00 から 09:00 夏季大掃除 

次回会議予定： 2026 年７月 5 日（日） 第２回理事会 

以上 

 


